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Side 1 av 2

Oppgave 1 Løs den kvadratiske ligningen z2 + (4 + 2i)z + 3 = 0, skriv
løsningene på normalformen.

Oppgave 2

a) Løs initialverdiproblemet

x′′ + 6x′ + 8x = 0, x(0) = 0, x′(0) = 8.

Hva er den største verdien til løsningen x(t) når t > 0?

b) Finn den stasjonære løsningen av ligningen

x′′ + 6x′ + 8x = 4 cos 2t.

Oppgave 3 Finn generell løsning til ligningen

y′′ + y = 3x + tan(x).

(Hint
∫
(cos x)−1dx = ln | sec x + tan x|.)

Oppgave 4 La

A =
[
1 t
t 2

]
.

a) For hvilke verdier av t har ligningen Ax = b en løsning for alle b i R2?

b) Finn en LU-dekomposisjon av A (svaret skal være avhengig av t).

Oppgave 5 Gitt de følgende vektorene i R4

v1 =


1
0
2
0

 , v2 =


0
0
1
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 , v3 =


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 , v4 =


3
−2
1
1

 ,

la V = Span{v1, v2, v3, v4}.

a) Er vektorene {v1, v2, v3, v4} lineært uavhengige? Finn en basis for V .

b) Finn en ortogonal basis for V .

c) Finnes det en vektor u 6= 0 i R4 som er ortogonal til v1, v2, v3, v4?



Side 2 av 2

Oppgave 6

a) Finn (komplekse) egenverdier og (komplekse) egenvektorer til matrisen[
1 −2
1 3

]

b) Finn løsningen til ligningssystemet

x′1 = x1 − 2x2
x′2 = x1 + 3x2

som oppfyller initialbetingelsene x1(0) = 1 og x2(0) = 1. Skriv svaret med
reelle funksjoner.

Oppgave 7 Anta at A er en m × n-matrise med reelle elementer. Vis at
x · AT Ax ≥ 0 for hver x i Rn, og derfor er hver reell egenverdi til AT A ikke-
negativ.


